

海口日报

今日4版
第3532期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号 CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2025年8月

17

星期日

农历乙巳年闰六月廿四



今年前7月

海口海关签发各类出口原产地证书8610份

今年前7月

签发各类出口原产地证书8610份
同比增长4.7%

货值50.6亿元
同比增长15.9%

惠及企业220多家

本报8月16日讯(记者陈丽园)近日,在海口海关所属海口港海关报关大厅,海南金盘智能科技股份有限公司顺利为一批货值231.3万元的干式变压器申领了一份中国—东盟自贸区原产地证书。凭借这份证书,该批货物预计减免税款11.6万元。

一张张原产地证书,如一封封“国际推荐信”,带着海南制造的优质产品走向全球。据海口海关统计,今年前7月,该关共签发各类出口原产地证书

8610份,货值50.6亿元,同比分别增长4.7%和15.9%,惠及海南外贸企业数量超220家。

为了让企业充分享受优惠贸易安排项下的原产地规则和关税减让政策,8月5日,海口港海关专门组织原产地政策培训会,针对上半年企业在证书申请、协定规则理解等方面的共性问题,进行面对面细致解读。

“之前一直不清楚公司是否符合自助打印条件,每次都得专人跑线下签

领。通过这次培训,我不仅明白了自助打印的流程,还了解了如何更好受惠,为公司拓展业务指明了新方向。”参加培训的美享生物科技(海南)有限公司相关负责人说。

下一步,海口海关将梳理辖区重点产业企业清单,收集企业在原产地证书等方面的疑难问题,开展全方位政策宣讲,精准助力企业尽享优惠,为更多“海南造”产品抢占国际市场保驾护航。

冯飞在海南自由贸易港封关政策集中学习培训班上作开班动员和专题授课

全力以赴推进全岛封关运作 加快建设具有世界影响力的中国特色自由贸易港

本报8月16日讯 8月16日,海南自由贸易港封关政策集中学习培训班在省委党校开班,通过开展线上线下相结合、分层分类全覆盖的大学习,提升各级干部精准高效执行政策能力水平,为全岛封关运作和高质量发展提供有力支撑。省委书记冯飞作开班动员并讲授第一课。

冯飞指出,全岛封关运作作为海南自由贸易港建设的重要基础性、标志性工程,是党中央把握未来发展主动权的重大战略安排,把海南自由贸易港打造成为引领我国新时代对外开放重要门户的关键保障,促进进一步全面深化改革的重要举措,彰显中国特色社会主义制度优越性的坚实支撑。全省广大党员、干部要坚决贯彻落实习近平总书记关于海南工作的重要讲话和指示批

示精神,科学谋划封关后改革开放和高质量发展工作,抓好自由贸易港政策滚动出台和落实、压力测试和实战化演练、招商引资、政策宣传解读、风险防控等重点任务,确保封关运作平稳有序。

冯飞强调,海南全面深化改革开放和高质量发展的基本逻辑是以高水平开放倒逼深层次改革,以深层次改革促进高质量发展。要充分发扬特区精神,解放思想、敢于担当、主动作为,改革创新,在推动高质量发展上作出更大贡献,推动四大主导产业补链延链、优化升级,“五向图强”打造新质生产力重要实践地,做好“三篇消费文章”,建设人才荟萃之岛、技术创新之岛;在进一步扩大高水平对外开放上作出更大贡献,持续提升“两个基地”“两个枢纽”“两个网络”能级,扎

实做好外事、外贸、外国人“三外”文章;在让自由贸易港建设成果更多更公平惠及人民群众上作出更大贡献,进一步在发展中保障和改善民生,提高社会治理水平,统筹推进物质文明和精神文明双提升;在营造风清气正政治生态和国际一流营商环境上作出更大贡献,始终保持反腐败高压态势,积极构建亲清政商关系,加强干部作风建设,以“功成不必在我”的精神境界和“功成必定有我”的历史担当,努力创造经得起历史和人民检验的实绩。

省委常委、组织部部长纳云德主持开班式。此次培训班分三期举行,省管领导干部,以及全省招商队伍、产业园区中层以上领导干部和业务骨干,共约1700人参加培训。

(沈伟)

封关之年看海口(11)

中车国际车辆产业(海南)有限公司:

让“中国制造”从海口蜚声海外

□本报记者 高潮

8月已过半,对中车国际车辆产业(海南)有限公司市场总监张紫瑞而言,一批保税维修的汽车变速箱交付的时间也愈发紧张。这些天他一直在为安排船期忙个不停,“顺利的话,下周这批货将出海,交到香港客户手中。”

这批即将从洋浦港出海的汽车变速箱正是在海口综合保税区完成保税维修,维修完后还要通过检验,再加一道“安全锁”,让客户更加放心。作为海口综合保税区招引的先进制造产业,通用技术中车海南汽车变速箱保税维修项目落地以来,已经实现首单到多单效

应。保税维修完成的汽车变速箱经海口综保区进入国际市场,用于品牌汽车维修,不乏悍马、保时捷、玛莎拉蒂等国际汽车品牌。

得益于海南自贸港政策红利释放,如今汽车变速箱保税维修业务繁忙已成常态。8月15日,海口综保区智能化加工制造中心机器轰鸣声不断,生产车间内一台台汽车变速箱摆放有序,技术人员将汽车变速箱拆解后,有的对零部件进行清洗,有的在操作台上进行打磨、精密加工,神情格外专注。

业务发展好,从数据中更能体现出来。“上半年,企业接到约900台保税维

修汽车变速箱订单。”张紫瑞说,作为海南自贸港压力测试试点单位,企业很看好在海口的发展前景。

中车国际车辆产业(海南)有限公司是中国通用技术(集团)控股有限责任公司下属企业,保税维修是其核心业务之一。依托海南自贸港政策,企业享受到实实在在的“红利”。

“目前,我们的业务主要来自马来西亚、阿联酋以及中国香港等市场。”张紫瑞表示,随着海南自贸港建设的深入推进,企业下半年预计完成保税维修汽车变速箱2000—3000台的目标,业务版图将逐渐扩大,让这一“中国制造”品牌从海口蜚声海外。

随着海南自贸港封关运作进入倒计时,该公司再制造车辆变速箱进口业务在海口综保区加紧酝酿增加贸易量,下半年预计进口2000—4000台。再制造车辆变速箱属于绿色循环经济,能减少资源浪费,价格优势明显。“再制造车辆变速箱普遍比国内同款新品便宜30%—50%,通过‘修旧如新’不低于新件标准,二手变速箱得以再次使用,我们将加快在园区开启‘保税再制造’新赛道。”张紫瑞说。

海口综保区中车国际车辆产业(海南)有限公司车间内,工作人员在清理维修汽车零部件。
本报记者 康登淋 摄



金城·金甸水岸310套安居房启动房源报名

本报8月16日讯(记者高潮)记者从市住建局了解到,金城·金甸水岸城市更新项目310套安居房于8月15日启动房源报名,9月18日18时报名截止。申请人可自行通过网站填写并提交报名信息。

该项目位于美兰区海甸一西路8号,本批次配售的310套房源户型分别为建筑面积约97平方米“2+1”房两厅两卫A户型62套、约98平方米三房两厅两卫B户型124套、约117平方米“3+

1”房两厅两卫C户型124套(优先面向基层教师和医务人员供应)。本批次配售房源均为全装修交房,预计今年12月31日前交付。

该项目安居房实行政府销售限价,价格不高于13000元/平方米。在报名时间截止前,持有《海口市安居型商品房保障资格(轮候)通知书》或《海口市安居型商品房保障资格通知书》的申请人均可进行线上报名。

市住建局提醒,如符合条件的申请

人未在报名截止日期前完成线上报名或未报名的,可参加本项目剩余房源的申购以及后续其他项目的申购,但无法参加本次房源申购。

据悉,该项目房源中除C户型外,其余房源将不作为基层教师和医务人员单列房源。如意向购买该项目其他户型的基层教师和医务人员,可在报名时对应选择意向房源,与其他类别申请人按同等的条件确定选房顺序。

2025年尾波冲浪世界杯海口开赛

14个国家和地区的选手浪尖竞速



8月16日,2025年尾波冲浪世界杯暨海口尾波冲浪国际公开赛开幕式在海口举办。图为选手在比赛现场激情冲浪。 本报记者 苏强坤 摄

本报8月16日讯(记者梁冰)继2024年首届赛事成功举办后,海口再度迎来尾波冲浪世界杯。8月16日,2025年尾波冲浪世界杯暨海口尾波冲浪国际公开赛开幕式在海口世纪海角商业街举行。

据介绍,本届赛事规模和影响力全面提升,将呈现高水平竞技视觉盛宴。赛事为期3天,总奖金及奖品价值达4万美金。来自德国、波兰、中国等14个国家和地区的120多名顶尖选手将在男子/女子Surf和Skim公开组、大众组共8个组别中展开巅峰对决,竞技规模与水平较去年再创新高。

作为“体育+文旅”融合的典范,该赛事与第二十六届海南国际旅游岛欢乐节深度联动,除精彩赛事外,还同步推出国际顶尖滑水表演等配套活动。现场打造的“体育集市”汇集运动品牌、海南特色美食及文创产品,而水上运动体验区则开放皮划艇、桨板教学与尾波冲浪体验,由专业教练指导,让市民游客沉浸式感受“浪尖逐梦”的乐趣。

近年来,凭借“气候好、风力稳、水质清”的天然优势,海口已成为全球水上运动爱好者的“打卡胜地”,水上运动也逐渐成为城市特色名片。主办方有关负责人介绍,本次赛事将提升海口举办国际赛事的能力,为“水上运动之都”建设注入源源不断的动力,并通过全球媒体,向世界展示海口的开放活力与发展潜力。

此次活动由IWWF国际滑水联合会、国家体育总局水上运动管理中心、中国潜水潜水摩托艇运动联合会、海南省旅游和文化广电体育厅、海口市人民政府主办,海口市旅游和文化广电体育局承办,海南爱上水体育产业有限公司执行。

走近海口非标商业主理人

野河Wild River精酿咖啡店主理人大力:在海口过一种理想中的生活

□本报记者 陈歆卓

近日,走进位于龙华区海秀中路侨中村的野河Wild River精酿咖啡店,咖啡伴着米线的香气扑面而来。主理人大力和店员在柜台后忙着调饮品、做餐食,几张餐桌旁,顾客们或围坐闲谈,或阅读书籍,气氛安静惬意。

到了晚上,店里热闹起来。乐队歌手现场演出,许多人聚在这里听歌、品酒、聊天,尽情享受美好的都市夜生活。“在海口,我过上了自己理想中的生活——工作时全力以赴,闲暇时尽情玩乐。我希望能够把‘野河’也打造成大家闲暇时交流放松的空间。”大力说。

从旅居到定居 一条小河牵起缘分

2022年,来自贵阳的大力到海口旅居,本想找个海滨城市散心,却意外被这座城市“治愈”。“每天去沙滩上散步、吹海风,过着和以前完全不同的生活,半年后就舍不得离开了。”大力说,海口的美好让她深深眷恋,便萌生了留下来开一家小店的想法。

大力认识海口的方式,是一场场漫无目的的城市漫步(City Walk)。“其实就是在海边、在街巷间转悠,看到漂亮的店就进去坐坐,也为开店汲取一些灵感。”在一个晴朗的下午,大力走到侨中村,被眼前的景象深深打动:屋顶爬满使君子花,门口小河里鱼儿游弋,居民们沿着河边散步,“太美了,刚好有铺面出租,我就决定了,在这里开店。”



位于龙华区海秀中路侨中村的野河Wild River精酿咖啡店内,主理人大力在冲泡咖啡。 本报记者 杨志凯 摄



扫码看野河Wild River精酿咖啡店主理人在海口的理想生活

店铺取名“野河”,藏着大力的两层心意:一是因为店铺紧邻着一条小河,二是希望小店像河流一样自由奔涌,不被定义。

起初“野河”只在晚上卖精酿啤酒,后来大力觉得白天的店景和社区氛围同样动人,便进一步拓展了业态——店里卖起贵州臭豆腐米线、红酸汤米线等带着家乡味的美食,搭配用刺梨、罗望子等贵州特色水果调制的咖啡饮

品,受到许多顾客的青睐。周末晚上,大力还会组织乐队演出、歌友会等活动,让“野河”成为都市青年相聚聊天的热闹去处。

从陌生到归属 理想生活在此绽放

在海口的三年,大力用脚步丈量着城市的温度。每隔一段时间,她就会来一场City Walk。(下转02版)